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1 Introdução
1 INTRODUÇÃO

Aqui começa a parte textual do trabalho que deve ser digitado com espacejamento de 1,5 e fonte Arial ou Times New Roman de tamanho 12. 
A introdução consiste na apresentação sucinta e objetiva do problema estudado e o seu relacionamento com outros trabalhos na área. Deve formar os antecedentes que justificam o trabalho, podendo incluir informações sobre a natureza e importância do problema, razão para a realização do trabalho, suas limitações e a sua proposta. Realça também, sempre que couber, o levantamento claro das hipóteses do trabalho. Entretanto, não deve incluir as conclusões.
O parágrafo que deverá ser utilizado em todo texto é de 2 cm. 
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2 Revisão de Literatura

2 REVISÃO DE LITERATURA

2.1 COMO FAZER AS CITAÇÕES NO TEXTO
Todas as seções e subseções deverão estar sempre alinhadas à esquerda. 
A citação ao longo do texto deverá ser apresentada conforme as colocações abaixo:
Quando a citação for direta, com a autoria única e não apresentada na sentença, “o texto citado até três linhas deverá estar contido entre aspas duplas e a citação deverá ser apresentada entre parênteses.” (FULANO, 2005, p. 10). 
Quando a citação for direta, com dois autores que não estejam apresentados na sentença, “o texto citado até três linhas deverá estar contido entre aspas duplas e a citação deverá ser apresentada entre parênteses.” (FULANO; BELTRANO, 2006, p. 88). O número da página deverá figurar na citação somente se a citação for direta. O ponto e vírgula separam autores de um mesmo trabalho.
Quando a citação for direta com três autores que não estejam apresentados na sentença, “o texto citado até três linhas deverá estar contido entre aspas duplas e a citação deverá ser apresentada entre parênteses.” (FULANO; BELTRANO; CICRANO, 2007, p. 192). 
Quando a citação for direta, com mais de três autores que não estejam apresentados na sentença, deve-se usar a expressão latina et al. “O texto citado até três linhas deverá estar contido entre aspas duplas e a citação deverá ser apresentada entre parênteses.” (FULANO et al., 2007, p. 71).

As citações diretas no texto com mais de três linhas devem ser apresentadas como segue:
Primeiramente, deve-se fazer um recuo de 4cm da margem esquerda no trecho que está sendo citado. A fonte é a mesma utilizada ao longo do texto mas com tamanho 10. O espacejamento entre linhas nessas citações é simples e a citação da autoria deve ser apresentada normalmente no final da sentença. Não se deve usar aspas nesse tipo de citação. (BELTRANO, 2005, p. 8).
No exemplo anterior a citação da autoria ocorreu ao final da sentença. Outra possibilidade é a citação direta do autor na sentença antes da transcrição do trecho em questão. Segundo Beltrano (2005, p. 8),
primeiramente, deve-se fazer um recuo de 4cm da margem esquerda no trecho que está sendo citado. A fonte é a mesma utilizada ao longo do texto mas com tamanho 10. O espacejamento entre linhas nessas citações é simples. Não se deve usar aspas nesse tipo de citação.

As citações diretas com o nome do autor incluso na sentença devem ser apresentadas como se segue:

Segundo Fulano e Beltrano (2007, p. 192), “o texto citado até três linhas deverá estar contido entre aspas duplas e a citação deverá ser apresentada entre parênteses.”
Fulano et al. (2007, p. 71), também afirma que “o texto citado até três linhas deverá estar contido entre aspas duplas e a citação deverá ser apresentada entre parênteses.”
As citações indiretas podem ser feitas de duas formas. Quando o autor está contido na sentença apresenta-se como se segue:

Beltrano (2003) constatou que nesse tipo de citação não é necessário usar aspas e nem a paginação, já que este trecho foi elaborado com as palavras e entendimento do autor da monografia. Beltrano e Fulano (2004) também constataram que nesse tipo de citação não é necessário usar aspas e nem a paginação, já que este trecho foi elaborado com as palavras e entendimento do autor da monografia. 
Outra forma de apresentação para citação indireta é a não colocação do nome do autor na sentença, figurando como se segue. Na citação indireta não é necessário usar aspas e nem a paginação, já que este trecho foi elaborado com as palavras e entendimento do autor da monografia (BELTRANO; FULANO, 2004).
Percebe-se que em outros trabalhos também compartilham da opinião de que na citação indireta não é necessário usar aspas e nem a paginação, já que este trecho foi elaborado com as palavras e entendimento do autor da monografia (FULANO; BELTRANO, 2004; FULANO et al., 2007). Repare que o ponto e vírgula (;) após o nome do autor separa autores de um mesmo trabalho, já o uso de do ponto e vírgula (;) após o ano separa trabalhos diferentes em uma mesma citação.
Um mesmo autor pode ter trabalhos citados sobre o mesmo assunto em diferentes anos, sendo apresentado como se segue (BELTRANO, 2002, 2004, 2007). Caso sejam trabalhos feitos por mais de um autor em anos diferentes, a citação deve ser apresentada como se segue (BELTRANO; FULANO; ZEBEDEU, 2000, 2005).
Pode ser que o autor da monografia deseje citar um trabalho que já foi citado em outro trabalho. É recomendável que se tente obter a fonte principal da informação. Caso isto não seja possível, recomenda-se o uso da expressão apud para fazer citação da citação. Segundo Zebedeu (2005 apud BELTRANO, 2007), tal expressão significa que o autor da monografia teve acesso ao trabalho de Beltrano e não de Zebedeu. 
A citação com o autor não incluso na sentença para o caso de citação de citação deve ser apresentado como se segue (ZEBEDEU, 2005 apud BELTRANO, 2007). Nos modelos para referências será apresentada a forma como estes trabalhos devem ser referenciados.
Trabalhos com autoria desconhecida deverão ser listados nas referências pelo título. A citação destes trabalhos no texto, quando não incluídos na sentença, a citação será pela primeira palavra do título em letras maiúsculas seguido de três pontos (FARMACOLOGIA..., 2006).
Farmacologia... (2006), é a forma que deve ser usada para casos em que a entrada foi incluída na sentença.
As notas explicativas serão utilizadas para citações de fontes informais, tais como palestras, comunicações pessoais etc. Devem figurar no rodapé da página
.

As marcas comerciais, quando necessárias, serão citadas na sentença logo após o nome do produto, equipamento etc., como é o caso do produto Beltranex (Beltrano Ltda).
2.2 USO DE ILUSTRAÇÕES E TABELAS

Para utilização de ilustrações, deve-se proceder da seguinte forma: a ilustração deve estar centralizada, com um tamanho que facilite a visualização. Caso a ilustração não seja de elaboração própria do autor da monografia, a fonte utilizada deve ser informada, utilizando tamanho 8, e para a legenda, que deve figurar abaixo da ilustração, o tamanho deve ser 10.
Caso a fonte da ilustração conste na lista de referências, a menção deve ser feita como apresentado na figura 1.

Fonte: MUNIZ, 2003.
Figura 1 – Aparelho auditivo
Caso a fonte da ilustração não conste na lista de referências, a menção deve ser feita como apresentado na figura 2. 
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Fonte: BORGES, R. P. Os dentes. Disponível em: <http://www.rosemeire.odo.br/dentes.htm>. Acesso em: 1 dez 2006.

Figura 2 – Polpa de dente

3 Proposição

3 PROPOSIÇÃO
Com base na Introdução e Revisão de Literatura, deve-se descrever o objetivo, claramente formulado, identificando o “alvo” que se pretende atingir, respondendo à pergunta o porquê da investigação científica. Ao iniciar um objetivo, usar os verbos no modo infinitivo (ex: avaliar, comparar etc.).

Material e Métodos
4 MATERIAL E MÉTODOS
A exatidão das observações de dados coletados, bem como a eficiência do método utilizado são os principais elementos para o sucesso de uma pesquisa. Por isso, o trabalho deve apresentar uma descrição completa e cronológica da metodologia utilizada, permitindo a compreensão e interpretação dos resultados, assim como também a reprodução do estudo ou a utilização do método por outros pesquisadores.

Compreende a inclusão, quando cabível, de informações sobre o local da pesquisa, população estudada (humana ou animal), técnicas utilizadas, além da descrição dos procedimentos estatísticos e analíticos utilizados. 

Para a melhor compreensão:

Material e Métodos: descreve o(s) material(is) empregado(s) e as técnicas adotadas durante o desenvolvimento do trabalho. 

Casuística e Métodos: é a denominação empregada quando o trabalho de pesquisa envolve seres humanos, isto é, registro de casos clínicos e cirúrgicos.

Metodologia: é o conjunto de métodos utilizados durante o desenvolvimento da pesquisa e deve ser apresentada na seqüência cronológica em que o trabalho foi conduzido.


5 Resultados
5 REULTADOS
Devem ser apresentados de forma objetiva, exata, clara e lógica, podendo-se utilizar tabelas e/ou ilustrações para a complementação do texto, bem como poderão ser agrupados e apresentados em sub-capítulos.

6 Discussão 
6 DISCUSSÃO
Neste capítulo, o autor deve:

a) estabelecer relações entre causa e efeito;

b) deduzir as generalizações e princípios básicos que tenham comprovação nas observações experimentais;

c) esclarecer as exceções, modificações e contradições das hipóteses, teorias e princípios diretamente relacionados com o trabalho realizado;

d) indicar as aplicações teóricas ou práticas dos resultados obtidos, bem como as suas limitações;

e) sugerir, quando for o caso, novas pesquisas, tendo em vista a experiência adquirida no desenvolvimento do trabalho e visando a sua complementação.

Em alguns casos, a discussão pode ser reunida aos resultados formando um único capítulo. Entretanto, quando esta forma for adotada, os resultados devem ser discutidos, à medida que forem apresentados.

7 Conclusões
7 CONCLUSÕES
Após discutir e interpretar os resultados, o autor deve apresentar de forma lógica, clara e concisa as suas conclusões e descobertas que, evidentemente, devem ser baseadas apenas nos fatos comprovados e discutidos, indo ao encontro dos itens constantes do capítulo referente aos objetivos.
No caso de o trabalho não ser conclusivo, aconselha-se intitular a parte final de “Considerações Finais”.
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Apêndices
APÊNDICE A - Tabela de apresentação dos indivíduos do estudo com relação ao sexo e ao grau de deficiência auditiva

	GRUPO
	SEXO

	
	FEMININO %
	MASCULINO %

	MODERADA
	(2) 16,0
	(10) 84,0

	SEVERA
	(7) 58,0
	(5) 42,0

	PROFUNDA
	(3) 33,0
	(6) 67,0

	TOTAL
	(12) 36,0
	(21) 64,0


APÊNDICE B – xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx xxxxxxxxxxxxxxxxxx xxxxxxxxxx
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ANEXO A – Aparelho auditivo 
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Fonte: MUNIZ, 2003.
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� Palestra proferida por Fulano de Tal na 19ª Jornada Odontológica de Bauru em 2006.





